



Mostar: S takmičenja u sjedećoj odbojki

## U Mostaru otvorene sportske igre ratnih vojnih invalida U devet disciplina 320 takmičara

U Univerzitetskom sportsko-rekreativnom centru „Mithad Hujdur Hujka“ u Mostaru jučer su svečano otvorene Šeste sportske igre ratnih vojnih invalida u organizaciji RVI BiH. U devet disciplina učestvuju 320 takmičara iz sedam kantona, i to Sarajevskog, Zeničko-dobojskog, Unsko-sanskog, Tuzlanskog, Srednjobosanskog i Bosansko-podrinjskog. Domaćin igara je Savez RVI HNK. Prema riječima predsjednika Saveza ratnih vojnih invalida BiH Safeta Redžića, cilj igara je rehabilitacija ove populacije. - Cilj ovih igara je, svakako, i druženje i uspostavljanje veza među ljudima - rekao je Redžić i dodao da je prijatno iznenađen organizacijom ove manifestacije. **M. Sm.**

## Udruženje „Front“ uputilo poziv Kačavendi Odati počast stradalima na tuzlanskoj Kapiji

Udruženje „Front“ pozvalo je vladiku zvrničko-tuzlanskog Vasilija Kačavendu da u svojstvu visokog dostojanstvenika Srpske pravoslavne crkve, zajedno s predstavnicima nevladinog sektora, oda počast nevinim žrtvama na tuzlanskoj Kapiji i posjeti Srbe povratnike na Mavejci koji traže pomoć zbog teških uvjeta života. Poziv je proslijeđen i u vladicianske dvore u Bijeljini, a povodom posjete vladike Kačavende Tuzli, koja je planirana za danas, gdje će osveštati obnovljeni Vladičanski dvor i pravoslavnu crkvu. **A. Mu.**

## U Vitezu održan skup hirurga Razmijenjena iskustva u liječenju

U organizaciji Udruženja hirurga Federacije BiH i hrvatske bolnice „Dr. fra Mato Nikolić“ Nova Bila, jučer je u Vitezu održan Osmi stručni skup hirurga FBiH kojim su prisustvovali i gosti iz Hrvatske. Skup je bio posvećen hirurgiji žuči, žučnih vodova i gušterače. Svoja iskustva i dostignuća u hirurškom liječenju oboljenja žuči i gušterače predstavili su hirurzi iz Sarajeva, Tuzle, Mostara, Konjica, Bihaca, Travnik, Banje Luke te gosti iz Zagreba i Splita. **K. K.**



Vitez: S jučerašnjeg skupa

## Gurmansko-muzički događaj ljepše polovine Brčkog Dame uljepšale „Dane otvorenih vrata“

Članice udruženja „Žene Bošnjakinje“, „Kolo srpskih sestara“ i zajednice žena HDZBiH „Kraljica Katarina Kosača“ po treći put ove godine priredile su u Brčkom pravi praznik za oči sa svojim rukotvorinama i gurmanskim poslasticama. Naime, svi gosti su imali priliku uživati u tradicionalnim jelima s ovih prostora i vidjeti izložbu ručnih radova čijom izradom članice udruženja nastoje očuvati naslijeđe i tradiciju naših naroda, javila je Onasa. Ovo je bio peti dan manifestacije „Dana otvorenih vrata“, u organizaciji kompanija „Bimal“ i „Studen-Agrana“ Rafinerije šećera.

## Sjednica Predsjedništva HDZBiH Instrukcije za rješavanje krize

Sjednica Predsjedništva HDZBiH, na kojoj će biti govora o krizi u FBiH i državi BiH, bit će održana u ponedjeljak, 5. oktobra, u Livnu, potvrđeno je „Dnevnom avazu“ u toj stranci. Kako saznajemo, predstavnici vodeće hrvatske stranke u vlasti trebali bi na ovoj sjednici dobiti jasne instrukcije o daljnjim koracima vezano za aktualnu situaciju u zemlji. - Jednostavno, svi moramo raditi na rješavanju krize, jer je situacija u FBiH i državi nedopustiva. Vjerujem da ćemo o tome raspravljati i na sjednici te da će biti zauzet odgovarajući stav - kazao je za naš list Marinko Čavara, potpredsjednik HDZBiH. **F. V.**



Čavara: Nedopustiva situacija

**OCJENE** Naša zemlja ispunila uvjete za bezvizni režim

# Hoće li Evropska komisija biti poštena prema BiH?

EK treba odmah poslati eksperte na teren i provjeriti je li BiH spremna za bezvizni režim • Građani ne trebaju čekati godinu

Iz Brisela pohvale za BiH? Prije samo nekoliko mjeseci ovakav naslov u bh. štampi činio se nemogućim. Ipak, 30. septembra 2009. godine šef Delegacije Evropske komisije u BiH ambasador Dimitris Kurkulas (Kourkoulas) je saopćio: - Želio bih čestitati vlastima koje rade na usvajanju i provođenju zakonskih mjera... Ovakav razvoj događaja je ohrabrujući i Evropska komisija (EK) će izvršiti daljnju procjenu čim budu ispunjeni svi preostali bitni elementi iz Mape puta, uključujući i uvođenje biometrijskih pasosa.

## Nešto dobro

Čini se da je Bosna i Hercegovina ipak u stanju napraviti nešto dobro. Ovaj put stvarno zaslužujemo pohvale, a ono što smo uradili, uradili smo samostalno.

Usvajanje mjera protiv korupcije, sprečavanja pranja novca, finansiranja terorističkih aktivnosti, dogovor o razmjeni podataka iz policijskih i tužilačkih evidencija - samo su neka od postignutih rješenja.

A prije samo nekoliko mjeseci sve je izgledalo drugačije.

Kada je u julu 2009. godine EK dala prijedlog da se Srbiji, Crnoj Gori i Makedoniji da zeleno svjetlo za bijelu šengen listu, a da BiH, zajedno s Albanijom, ostane da čeka u redu za vize, ministar vanjskih poslova BiH Sven Alkalaj rekao je da Evropa ovom odlukom dovodi Bošnjake u neravnopravan položaj, u položaj građana drugog reda, da stvara „geto“ za Bošnjake. Ipak, bh.

## Uloga Incka i civilnog društva

Za Ured visokog predstavnika u BiH ovo je ključni trenutak. Prilika da se stavi na stranu Bosanaca i Hercegovaca. Koristeći svoj autoritet, visoki predstavnik mora odmah predočiti zemljama članicama

vlada odgovorila je razumno na ovu odluku Komisije.

Svjesne da bi, nakon godinu nerada, bilo pogrešno kriviti Evropsku komisiju, bh. vlasti uglavnom nisu pisale žalopojke nego su se prihvatile posla.

- Nijedna stranka ne želi preuzeti krivicu i biti odgovorna za nesuspjeh u viznoj liberalizaciji - rekao nam je Nikola Špirić, predsjedavajući Vijeća ministara BiH. I zaista, nakon izvještaja EK, desio se preokret. Ljetni praznici pretvorili su se u svakodnevnne sastanke i ra-

Piše:  
Aida VRAČIĆ

sprave o teškim odlukama. U konačnici, compromise.

Zahvaljujući takvom pristupu, danas BiH ima priliku da ispriča

## Lideri, idite u Brisel!

Lideri političkih partija, čiji su predstavnici, uprkos svim razlikama u stavovima, zajednički radili na ispunjavanju uvjeta iz Mape puta, trebaju zajedno otići u Brisel i poslati jasnu poruku: BiH je, rezultatima svoga rada, zaslužila da dobije bezvizni režim u narednih nekoliko mjeseci.

nešto drugačiju priču. Priču o konstitutivnim narodima, Srbima, Hrvatima, Bošnjacima koji se dogovaraju o zajedničkom cilju.

EU progres koji je BiH napravila. Predstavnici civilnog društva također se trebaju uključiti. Svaka nevladina organizacija treba se aktivirati i prezentirati činjenice o onome što je urađeno.

- Građani zaslužuju i trebaju više pozitivnih vijesti kao što je ova - pozdravio je i visoki predstavnik Valentin Incko (Inzko) ovakav razvoj događaja, dodavši da su domaći politički čelnici „ovaj put pokazali odgovornost, i na tome im treba čestitati“.

## Brzi napredak

Samo, šta sada? Evropska komisija nije računala na tako brzi napredak, i po njenim planovima BiH je mogla očekivati prijedlog EK da se i njoj skine vizni režim

najranije sredinom 2010. godine, kako je komesar za proširenje Oli Ren (Olli Rehn) u nekoliko navrata naglašavao.

Kako nakon toga Evropski parlament mora dati mišljenje o prijedlogu EK, a zemlje članice EU moraju onda o njemu glasati, to bi značilo da bi građani BiH mogli putovati bez viza tek negdje u oktobru ili novembru 2010.

Da li je to fer? Da li se sav trud isplatio ako moramo čekati još godinu? A kada je dao izjavu o prijedlogu Komisije 15. jula 2009. u pogledu BiH i Albanije Ren je rekao da je „brzina kojom se ove zemlje kreću ka bezviznom režimu u rukama njihovih lidera“.

Mi tražimo da Evropska komisija ODMAH pošalje eksperte na teren da provjere situaciju i ustanove je li BiH spremna za bezvizni režim, i da ona onda pronađe odgo-

ci. Ovo je prilika gospodinu Alkalaju da uradi svoj dio posla.

Ministarstvo vanjskih poslova BiH treba upotrijebiti bh. ambasade i konzulate da mobilizira mrežu kontakata širom EU da lobiraju u zemljama članicama. BiH treba kampa-

varajuće rješenje tako da građani BiH ne čekaju godinu.

Ako Komisija ne pokaže spremnost dati BiH bezvizni režim ranije nego što je planirano, Renova tvrdnja da bezvizni režim zavisi od naših lideri bit će samo priča u prazno. Ovo je poziv na akciju.

Ovaj put, činjenice idu u našu korist. BiH nije bolja od svojih susjeda, ali je za kratko vrijeme uspjela doći na mjesto na kojem su oni bili kada su u junu predloženi za bijelu šengen listu. BiH još ima svojih problema, baš kao i svaka druga zemlja na Balkanu, ali EU mora dati BiH ono isto povjerenje koje su dobile Srbija i Crna Gora. Ako su pravila igre „strogi ali pravedni“, priznanje za BiH ne smije izostati.

Ako ovaj put BiH ne dobije priznanje, a time i podstrek da je budućnost njenih građana u EU, postoji mogućnost ulaska u stvarni geto. Takav razvoj događaja pogodio bi sve građane BiH, bez obzira na njihovu nacionalnu pripadnost. Ovo je ključni momenat.

Autorica je izvršna direktorica Agencije „Populari“

Travnička odjeljenja Univerziteta u Tuzli

## Odgodoen početak nove akademske godine

Tuzlanski univerzitet saopćio je da je odgođen početak nove akademske 2009/2010. godine, koji je bio zakazan za 5. oktobra u odjeljenjima u Travniku, javila je Onasa. U saopćenju se, između osta-

log, navodi da je ovakav korak bio neminovan, jer Vlada Srednjobosanskog kantona još nije izvršila finansijske obaveze prema ovoj visokoškolskoj ustanovi iz protekle godine, zbog čega joj je pono-

vo upućen apel da se što prije uključi u rješavanje ovog problema, kako se studenti četiri odjeljenja Tuzlanskog univerziteta u Travniku ne bi nalazili na produženom odmoru.